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Población 
sujeta a estudio

Población mayor de 18 años
de edad, que tengan por lo 
menos 1 año viviendo en la 
ciudad.

Selección 
de la muestra:

La selección se realizó a
partir de un listado de las
colonias conflictivas en cada
una de las ciudades,
aplicando 12 entrevistas
por colonia.

Tamaño de la 
muestra

Se realizaron 1,635 
entrevistas a nivel Estatal, 
con un margen de error de +/-
2.4% a un 95% de nivel de 
confianza. Se divide de la 
siguiente manera: 

MUNICIPIO ENTREVISTAS

MEXICALI 504 
TIJUANA 540

ENSENADA 386
TECATE 104

ROSARITO 101

Las entrevistas se 
realizaron cara a cara

en la vivienda del 
entrevistado.M
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TRES PRINCIPALES SITUACIONES 
QUE MÁS LE GENERAN 
PREOCUPACIÓN EN ESTE 
MOMENTO:

Ser víctima
del delito

Que un miembro del 
hogar caiga en la 
drogadicción

Perder el trabajo

PENSANDO EN LA INSEGURIDAD, USTED DIRÍA 
QUE DURANTE EL 2017 LA INSEGURIDAD
¿HA AUMENTADO, SE HA MANTENIDO O HA 
DISMINUIDO?

PAÍS ESTADO MUNICIPIO COLONIA

Aumentó Aumentó Aumentó Aumentó

¿CUÁL DIRÍA USTED 
QUE SON LAS 
PRINCIPALES 
CAUSAS DE LOS 
NIVELES DE 
INSEGURIDAD QUE 
ACTUALMENTE 
EXISTEN EN SU 
COLONIA?

LA PREOCUPACIÓN  PRINCIPAL DE LOS BAJACALIFORNIANOS ES SER 
VÍCTIMA DE UN DELITO. PERCIBEN QUE LA INSEGURIDAD HA AUMENTADO 
EN CADA DIVISIÓN TERRITORIAL DEBIDO MAYORMENTE A LA FALTA DE 
VIGILANCIA POLICIAL. 

83.5% 

42.0%

35.8%
61.4% 

Falta de vigilancia
policial

36.9% 
Consumo de

drogas

17.2% 
Falta de 

preocupación y
control de los padres

85.5% 81.9% 78.0% 68.9%

Fuente: EXPLORA



EN LOS ÚLTIMOS MESES, ¿USTED O ALGUIEN DE SU 
FAMILIA HAN SIDO VÍCTIMAS DE ALGÚN DELITO? 

¿CUÁNTAS VECES?

45.4%
SI

MUNICIPALESTATAL

2
veces

promedio

EN PROMEDIO EL 45.5% DE LOS BAJACALIFORNIANOS SON VÍCTIMAS DE ALGÚN 
DELITO. EN MEXICALI DICHO PORCENTAJE SOBREPASA EL 50%. 

RANGO DE EDAD
La población entre 36 y 55 años fueron más

propensos a ser víctimas.

63.9% MEXICALI

TIJUANA

ENSENADA

TECATE

ROSARITO

% de personas que contestaron si

33.7%

29.8%

41.2%

36.2% 26-35

36-45

46-55

56-65

Más de 
56 años

50.4%

48.1%

44.4%

40.2%

37.9%

40%18-25

Fuente: EXPLORA



MEXICALI

SITUACIONES DE LAS QUE 
LOS BAJA CALIFORNIANOS SE 

SIENTEN MUY 
PREOCUPADOS:

ESTATAL

85.9%
LA CALLE

85.0%
EL CAJERO 
AUTOMÁTICO

59.8%
EL BANCO

LOS BAJACALIFORNIANOS PERCIBEN LA CALLE Y EL CAJERO AUTOMÁTICO COMO LOS 
LUGARES MÁS INSEGUROS. ADEMÁS LES PREOCUPA QUE INGRESEN A ROBAR A SU 

VIVIENDA ESTANDO ELLOS DENTRO, Y SER ASALTADOS. 

88.3%
LA CALLE

ENSENADA
87.2%
LA CALLE

TIJUANA

78.2%
LA CALLE

84.8%
EL CAJERO 
AUTOMÁTICO

TECATE
86.5%
LA CALLE

ROSARITO

84.5%
MEXICALI TIJUANA

ENSENADA TECATE

ROSARITO
94.9%

86.5%82.2%

89.1%
les preocupa que 
ingresen a robar a su 
vivienda estando 
ellos adentro

les preocupa que 
ingresen a robar a su 
vivienda estando 
ellos adentro

Les preocupa que los 
asalten

Les preocupa que los 
asalten

Les preocupa que los 
asalten

MUNICIPAL

Fuente: EXPLORA



¿Ha 
participado 
en estos 
programa?

73.6%
Si

¿Qué programa conoce?

¿CONOCE O HA ESCUCHADO HABLAR DE ALGÚN 
PROGRAMA DE GOBIERNO QUE APOYEN LA 
PREVENCIÓN DE LA INSEGURIDAD EN LA COLONIA?

ESTATAL 14.9%
Si

MUNICIPAL

Mexicali 67.9%

Tijuana 53.6%

Ensenada 90.2%

Tecate 38.5%

Rosarito 33.4%

Evaluación de 
los programas 
de Gobierno 
que reconocen

(De los que dijeron SI conocer
algún programa de gobierno) 

MUY POCA GENTE TIENE CONOCIMIENTO SOBRE LOS PROGRAMAS DE 
GOBIERNO PARA PREVENIR LA INSEGURIDAD EN SU COLONIA. EL MÁS 
RECONOCIDO ES EL PROGRAMA DARE.

17
.8% 

78
.1% 

4.1% 

DARE

Vecinos vigilantes
Otro

21.1% 7.1% 21.5% 12.5% 4.0%

TECATETIJUANA ENSENADAMEXICALI ROSARITO

% de personas
que contestaron si

Efectivas

Fuente: EXPLORA



TIJUANA 81.6% 58.0% 62.2%

TECATE 78.8% 51.2% 59.8%

MEXICALI 86.7% 34.1% 59.7%

83.8% 10.9% 48.3%ENSENADA

ROSARITO 95.0% 62.5% 43.5%

Patrullajes en su colonia Afirma que hay patrullaje 
diario

Se sienten más seguros 
debido al patrullaje

EL RECONOCIMIENTO DE QUE EL PATRULLAJE SEA DIARIO NO 
AFECTA EN EL AUMENTO O DISMINUCIÓN DEL SENTIMIENTO DE 
SEGURIDAD DE LOS BAJACALIFORNIANOS.

Fuente: EXPLORA




